

MARAKAS

Resa e qualità da incorniciare



Ottima RESA



Qualità ELEVATA: adatta a filiere qualità



Buona stabilità produttiva in tutta Italia



Ciclo MEDIO PRECOCE



Buona tenuta all'allettamento



Ottima Tolleranza alle malattie; web assistance disponibile



GRANO DURO

MARAKAS

Resa e qualità da incorniciare

MEDIO-PRECOCE Qualità buona

Iscrizione Italia nel 2012 (codice 04BDS223) Costitutore Florimond Desprez Rappresentante RAGT Italia



PRODUTTIVITA' ELEVATA

106%

Media nazionale biennio ufficiale (media biennio 2011 & 2012 media Italia)

115%

(media biennio 2011 & 2012 – areale NORD Italia)

108%

(media biennio 2011 & 2012 – areale CENTRO Italia)

104%

(biennio 2011 & 2012 - areale SUD Italia)



CARATTERISTICHE CAGRONOMICHE



Fonte prove RAGT Italia - prove Mipaf - CTPS o ARVALIS

PROFILO MALATTIE





Fusarium della spiga	poco sensibile
Ruggine bruna	da medio a poco sensibile
Oidio	da medio a poco sensibile
Septoriosi	da medio a poco sensibile
Virosi Mosaico	poco sensibile

Fonte prove RAGT Italia - prove Mipaf - CTPS o ARVALIS

PROFILO QUALITA'







PMS	medio
Peso specifico	buono
Proteine	da medio elevate a elevate
Indice di glutine	elevato (dati prove Reg. Indici: 164 nord; 132 Centro; 116 Sud)
Indice di giallo	medio-elevato (26)
Bionconatura	poco suscettibile
Glutografo	elevato (>6, Indice 117 su test Levante)
Fertilità spiga	molto elevata
Qualità (IGQ Mipaf)	molto buona (106% rif. media biennio'11 & '12)

Fonte prove RAGT Italia - prove Mipaf - CTPS o ARVALIS

NOTE DEL COSTITUTORE

MARAKAS è una varietà dall'ottima resa, in tutti gli ambienti di coltivazione: nord, centro e sud.

MARAKAS si contraddistingue per l'elevato indice di glutine: media prove ufficiali biennio 2011 & 2012 (Nord 171%, Centro 141%, Sud 106%).

CONSIGLI COLTURALI

MARAKAS è in grado di ottimizzare molto bene la fertilità del terreno e le concimazioni azotate; garantisce rese e qualità molto elevate.

NOTA sui dati della presente scheda: i dati e i valori qui menzionati, sono da intendersi in modo indicativo, sulla base dei valori/rilievi e osservazioni ottenute da prove ufficiali e/o private su più anni e in diverse località di riferimento in areali europei. Al variare delle condizioni agronomiche o climatiche, possono verificarsi comportamenti o risultati differenti. In nessun caso RAGT o chi per essa, potrà essere ritenuta responsabile di risultati diversi da quanto qui citato a titolo puramente indicativo. Fonte foto: Archivio RAGT Semences.



RAGT Italia S.R.L - Via Erasmo da Rotterdam, 23 - 44122 - Ferrara P.IVA 01480940384 contact@ragt-sementi.it - Tel. (+39) 0532-816233 - Fax. (+39) 0532-1910643